



# ВЕСТНИК ФИЗМАТА

Газета МБОУ СОШ № 5, №7 (8)

10 МАЯ 2018 г.

издаётся с НОЯБРЯ 2017 г.

выходит каждый месяц;

сайт: <http://fzmth5.3dn.ru/>



24 апреля 2018 года состоялось заключительное заседание членов жюри муниципального конкурса «Умники и умницы Удомли», на котором были подведены его итоги.

Членами жюри была проделана огромная работа по оценке 340 портфолио достижений детей в возрасте от 3-х до 18 лет. Из них наибольшее количество пришлось на возрастные категории 1-4 классов (133) и 5-9 классов (132).

Среди победителей ученики нашей школы:

Митров Александр  
Морозов Валерий  
Лукинович Валерия  
Лемеш Павел  
Бойкова Алина  
Безгин Владимир  
Арутюнян Анастасия  
Насырова Римма  
Королёв Виталий  
Богатова Анна  
Кошкин Сергей  
Шишкин Игнат

**Церемония награждения победителей конкурса «Умники и умницы Удомли» состоится 15 мая 2018 года в 18 часов в театральном-концертном зале Калининской АЭС.**

## Наши поздравления!



За заслуги в сфере образования и многолетнюю добросовестную работу Тамаре Цапиевой, преподавателю математики нашей школы присвоено почётное звание Заслуженного учителя РФ.

Соответствующий указ подписал Президент России Владимир Путин.

С признанием трудовых достижений на государственном уровне педагога поздравил Губернатор Тверской области Игорь Руденя. *«Для коллег и воспитанников Вы являетесь педагогом с большой буквы. Незаурядные профессиональные и человеческие качества снискали Вам авторитет ответственного и компетентного специалиста, глубоко преданного делу»*, – цитирует пресс-служба облправительства телеграмму от имени главы региона.

Тамара Васильевна Цапиева – учитель математики высшей квалификационной категории, в отрасли образования трудится более 30 лет. В преподавательской деятельности применяет

## В этом выпуске:

Всероссийский конкурс им. В.И.Вернадского

Что такое экология?

Страница 2

Артек ждёт каждого!



Страница 3

Пора субботников

Здесь живёт юмор!

Страница 4

современные методики, работает над формированием метапредметных навыков, развитием творческих способностей детей, ведёт спецкурсы по авторской программе, руководит группой 8 класса федеральной заочной физико-технической школы при Московском физико-техническом институте.

*Продолжение на следующей странице...*

Педагог проводит интеллектуальные игры и конкурсы в рамках месячника математики в школе, является организатором районных мероприятий «Физико-математический брейн-ринг», олимпиад «Энергетик», «Юный математик».

Ученики Тамары Цапиевой традиционно показывают высокие результаты по итогам государственной итоговой аттестации, являются неоднократными победителями олимпиады Росатома «Шаг в будущее», призёрами метапредметной олимпиады проекта «Школа Росатома», принимают

активное участие во всероссийской олимпиаде школьников по математике, в международном математическом конкурсе «Кенгуру», молодёжном предметном чемпионате по математике. В течение 20 лет Тамара Цапиева руководит районным методическим объединением учителей математики. В 2015 году стала одним из инициаторов создания Ассоциации учителей и преподавателей математики Тверской области.

В 1999 году Тамара Цапиева награждена почётной грамотой Министерства образования РФ, в 2010 году получила

звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации». Является победителем конкурса приоритетного национального проекта «Образование», лауреатом всероссийского конкурса педагогов «Образование: взгляд в будущее», победителем первого регионального конкурса методических разработок «Новые идеи – 2016».

Мы гордимся, что рядом с нами трудится такой замечательный учитель! Поздравляем с заслуженной наградой! Так держать!

*Петрова Л.А.,  
учитель русского языка  
и литературы*

### Всероссийский конкурс им. В.И.Вернадского



С 10 по 13 апреля в Москве проходили XXV Всероссийские юношеские чтения имени Вернадского. Главным событием на чтениях стал финал конкурса исследовательских работ: более 900 учащихся из 75 регионов страны, а также Чехии, Словакии, Белоруссии, Украины и Казахстана претендовали на победу в 28 номинациях естественнонаучной и гуманитарной направленности.

Арипова Татьяна и Тимофеева Дарья, ученицы школы №5 с углубленным изучением отдельных предметов, достойно представили Удомлю на этом престижном форуме, входящем в тройку

крупнейших в России и в десятку международных научно-практических конференций для школьников и студентов.

Арипова Татьяна – призер (Диплом 1 степени) в номинации «Региональное краеведение» с работой «Моя малая родина – мой любимый поселок» (руководитель Петрова Л.А.). Тимофеева Дарья – призер (Диплом 1 степени) в номинации «Литература и искусство» с работой «Образ дракона в «Хрониках Нарнии» Клайва Стейплза Льюиса (по книге «Покоритель зари, или Плавание на край Света»)» (руководитель Плотникова С.Н.).

Девочки благодарят научных руководителей, а также директора нашей школы Валентину Ивановну за помощь в организации поездки.

*Плотникова С.Н.,  
учитель русского языка  
и литературы*

### Что такое экология?

Это вовсе не скучная наука о природе – это состояние души.

Для того, чтобы поддержать экологическое движение, группа волонтеров из нашей школы решила принять участие в дистанционном экологическом квесте на базе МБОУ СОШ №4.

В ходе квеста мы узнали много нового и полезного. Самостоятельно разрабатывали проекты по очистке города от мусора, эмблему и слоган для экологического года в Удомле.

Мы очень рады, что поучаствовали, потому что получили бурю новых знаний и эмоций. Наша команда заняла 2 место, она состояла из обучающихся 9 «а» класса: Иванова Павла, Курчавовой Снежаны, Мельничук Виолетты, Вересовой Лады, Лемеш Софии.

*Иванов Павел,  
внештатный  
корреспондент*

“Артек ждёт каждого”



Я не думала, что когда-то попаду в «Артек» и смогу отметить там свое 16 День рождение. Приехав, я узнала, что буду проживать на «Зеленой даче» лагеря «Лазурный».

В каждом лагере «Артека» есть профильные отряды: туристический, морской и медиа. Я сразу хотела попасть в морской отряд. Это один из лучших профилей в «Артеке». Меня долго не хотели брать, но, упорно настояв на своей цели, я получила место именно в морском отряде. Самым запоминающимся событием был первый выход в море на шлюпках. Итогом смены стали соревнования по морскому многоборью, которые состояли из следующих этапов: шлюпочная гонка, такелаж (вязание морских узлов), флажный семафор, перетягивание каната и морская песня. Наш отряд детского лагеря «Лазурный» стал абсолютным победителем в шлюпочной гонке. Мне посчастливилось нести гордое звание рулевой нашего экипажа. На деле это оказалось очень сложно, ведь весь результат работы гребцов зависит только от тебя. Рулевой обязан знать все команды и правильно ими распоряжаться, правильно совершить посадку экипажа, отход и подход шлюпки от причала. Еще мне удалось защищать свой отряд в таких этапах,

как семафор, канат и песня. Это были незабываемые ощущения. Каждый день был насыщенным, времени скучать просто не было, ведь ночные тренировки семафора и такелажа никто не отменял.

Морской отряд научил меня быть стойкой и преодолевать трудности, выкладываться на все сто процентов и получать от этого удовольствие. Я желаю каждому побывать в «Артеке»!

**Белозор Татьяна,  
ученица 9 Б класса**

«Как же тебе про «Артек» рассказать?» - это начало одной из артековских песен. Рассказать про него всё-таки довольно сложно. МДЦ «Артек» - планета детства на Земле. Туда мечтает попасть каждый ребёнок.

Моя смена названа в честь астероида 1956, который носит имя «Артек». Ребята четвертой смены 12 апреля, в День Космонавтики, смогли пообщаться с российскими космонавтами с МКС. И это не шутка! Когда весь «Артек» собрался на площади, организаторы начали звонок. Задавать вопросы космонавтам предстояло президентам лагерей. Кстати, на связи с МКС есть задержка 3 секунды, поэтому мы слушали ещё внимательней, чтобы ничего не пропустить.

Ещё на смене был масштабный флешмоб – «Подними голову!» в честь юбилея Роскосмоса. На этом мероприятии артековцы всех лагерей, а их девять, выстроились на огромном стадионе в два слова – Подними голову! Мой лагерь был вершиной второй буквы «О» в слове «голове». В тот момент, когда все

построились, нас сфотографировали: из космоса – МКС, с Земли – квадрокоптер. Вот смотришь на фотографию и не веришь, что всё получилось так слаженно и чётко!

Пожалуй, последнее классное событие, которое хотелось бы осветить – это «Тотальный диктант 2018». Тотальный диктант – общероссийская акция, в которой может участвовать каждый. Акция проводится с целью проверки своих знаний по русскому языку. В «Тотальном диктанте» принимал участие весь «Артек», даже персонал! Дело было на Артек - Арене. Так как у каждого диктанта должен быть свой диктор, пора бы рассказать и о нашем. Текст «Вечер» «Артеку» читал великий русский артист и режиссёр Александр Самойленко, хорошо известный ролью руководителя полёта в фильме «Салют-7». Мы такого не ожидали! После диктанта, вечером, была проведена творческая встреча с ним, включавшая просмотр фильма «Салют-7». Мы были просто очарованы от того, что такой человек был в паре метров от нас!

Конечно же, мне понравилось пребывание в МДЦ «Артек». В таком количестве дел и мероприятий за такое короткое время я ещё никогда не участвовала! Я вам желаю тоже съездить туда, обязательно попробуйте. Артек теперь навсегда в моём сердце.

*Артековец сегодня,  
артековец сегодня –  
артековец ВСЕГДА!*

**Доронина Ангелина,  
ученица 9 А класса**

### Раз субботник на дворе - дайте дело детворе!



С 21 апреля в нашей школе началась «весенняя страда». После долгой зимы засидевшиеся за партами мальчишки и девчонки, как горох, высыпались во двор школы. Все с энтузиазмом принялись убирать пришкольный участок. Субботник прошел очень воодушевленно и активно, все были полны задора и желания ухаживать за своей родной территорией, ведь школа - наш второй дом и мы должны поддерживать чистоту и порядок в нем.

Субботник – это не только уборка территории, но и общение, хорошее настроение, позитивные эмоции. Ребята с удовольствием помогали другу другу: собирали мусор, подметали, гребли, расчищали «холодный» склад от ветхой мебели, а также помогали складывать и грузить мусор в машину.

Обучающиеся 10-х классов нашей школы 21 апреля принимали активное участие в муниципальном Эко-субботнике в Парке Победы. В этот день нам не повезло с погодой. Три раза мы попали под дождь, но никто не покинул свой участок. Ребята справились с поставленной задачей слаженно и оперативно, за что были награждены

грамотой «Отряд быстрого реагирования» от Администрации Удомельского городского округа и молодежной организации КАЭС.

На этом субботнике ребята проявили свое трудолюбие, ответственность, аккуратность, умение дружно, быстро и четко работать. Субботник прошел воодушевленно и активно.

После субботника всех ждала полевая кухня: гречневая каша с тушенкой, сладкий чай и огромный сдобный, обсыпанный сахарной пудрой роголик. Спасибо всем участникам этого мероприятия!

*Шевелёва Т.В.,  
заместитель директора  
по воспитательной  
работе*

### Здесь живёт юмор!



В доме моей бабушки, на антресолях, в самом дальнем, пыльном и темном углу лежит коробка. Я обнаружила её случайно, в канун нового года. Это обычная серая коробка из-под обуви, а в ней – тетради. Я принялась изучать их и просто попала в другой мир.

В тетрадях оказались старые сочинения моего дяди, маминого брата. Бабушка

сохранила их, а когда я начала их читать, то поняла – почему. Я хохотала и рыдала, читая бесценные юмористические шедевры, родившиеся много лет назад и спрятанные в эту коробку.

Всем известно, что писать сочинение тяжело и мучительно. У кого-то это получается лучше, у кого-то хуже, а иногда на свет выходят произведения литературного искусства, достойные быть увековеченными и разойтись на цитаты. Предлагаю вам посмеяться вместе со мной и зарядиться отличным настроением:

- Во двор въехали две лошади. Это были сыновья Тараса Бульбы.

- Петр Первый соскочил с пьедестала и побежал за Евгением, громко цокая копытами.

- Глухонемой Герасим не любил сплетен и говорил только правду.

- С Михаилом Юрьевичем Лермонтовым я познакомилась в детском саду.

- Кирсанов сидел в кустах, но все, что не надо, видел.

- Здесь он впервые узнал разговорную русскую речь от няни Арины Родионовны.

- Князю Олегу предсказали, что он умрет от змеи, которая вылезет из его черепа.

*Верес Татьяна,  
корреспондент*